

Kliknutím na jednotlivý nadpis prejdete na podrobnosti danej správy na webe ministerstva



Z regiónov do sveta. Diskúzie o úlohách ekonomickej diplomacie a podpore exportných aktivít podnikateľov sa začínajú v Žilinskom regióne

Klub regionálnej SOPK Žilina pod záštitou štátneho tajomníka Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Lukáša Parížka sa uskutoční v utorok 10. apríla 2018 o 10:00 v sídle komory. Inovatívne formy ekonomickej diplomacie sú založené na komunikácii a identifikácii potrieb podnikateľov a zároveň na synergiách všetkých zodpovedných inštitúcií. Motto Spolu pre Slovensko reprezentuje práve tento cieľ. Cielené aktivity pre podnikateľov budú prezentovať M. Kohútová generálna riaditeľka Eximbanky SR, J. Troják výkonný riaditeľ SARIO, Ľ. Černák predseda predstavenstva Sitno holding a.s. a D. Matulay generálny riaditeľ sekcie hospodárskej spolupráce MZVaEZ SR. Stretnutie v Žiline je prvým z radu regionálnych diskusií podnikateľov, zástupcov rezortu a regionálnych komôr SOPK, ktoré prezentujú nástroje finančnej štátnej pomoci a efektívnejšej komunikácie. Akčným cieľom je plán a dizajn podnikateľských misií štátneho tajomníka Lukáša Parížka na nasledujúce obdobie.



Výzvy Slovenskej agentúry pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu na predkladanie žiadostí o dotácie na projekty rozvojovej spolupráce na rok 2018

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje o zverejnení prvých troch výziev Slovenskej agentúry pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu na predkladanie žiadostí o dotácie na projekty rozvojovej spolupráce na rok 2018.



Slovenská kooperačná burza Nitra 2018

Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) vás pozýva na kooperačné podujatie a panelovú diskusiu o najnovších trendoch v strojárstve zo série podujatí SARIO Business Link — Slovenská kooperačná burza Nitra 2018, ktorá sa uskutoční dňa 23. mája 2018 v pavilóne K, výstavnica Agrokomplex v Nitre. Podujatie sa koná ako sprievodný program 25. ročníka Medzinárodného strojárkeho veľtrhu.



Európsky fond pre udržateľný rozvoj

V súvislosti s možnosťou zapájania sa súkromného sektora do rozvojových aktivít medzinárodných inštitúcií, MZVaEZ SR dáva do pozornosti Európsky fond pre udržateľný rozvoj (EFSD), ktorý je príležitosťou pre vstup podnikateľov do medzinárodných projektov.



Zvýhodnené vývozné úvery pre podnikateľov

EXIMBANKA SR v spolupráci s Ministerstvom financií SR a Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR pripravila schému pre zvýhodnené úvery, ktorá je určená pre slovenských exportérov so záujmom realizovať exportné aktivity na teritóriách rozvojových krajín oprávnených prijímať zvýhodnené úvery. (Zoznam oprávnených krajín je dostupný na stránke EXIMBANKY SR).



Zverejnenie výzvy mesta Viedeň – Wiener Wohnen

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky vo Viedni informuje podnikateľskú verejnosť o zverejnení výzvy mesta Viedeň (Wiener Wohnen) na údržbu, opravy a odstraňovanie porúch, inštaláciu a výmenu čerpacích zariadení v objektoch mesta Viedeň. Doba trvania poskytovania služieb: 36 mesiacov (zmluva môže byť predĺžená). Ponuky je možné podávať **do 25. apríla 2018 do 9:00 hod.**



Wiener Linien GmbH & Co KG zverejnila výzvu na kladenie koľají a stavebné práce

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky vo Viedni informuje podnikateľskú verejnosť o zverejnení výzvy spoločnosti Wiener Linien GmbH & Co KG na kladenie koľají a stavebné práce. Konkrétnejšie ide o rekonštrukciu vlakovkej stanice Wasserleitungswiese medzi stanicami Spittelau a Heiligenstadt (Viedeň). Predpokladaný časový rámec pracovnej činnosti je od 2.7.2018 do 27.8.2018. Doba trvania poskytovania služieb: 2 mesiace. Ponuky je možné podávať **do 9. apríla 2018 do 9:00 hod.**



Rail Cargo Wagon - Austria GmbH zverejnila výzvu na prenájom nákladných vozňov

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky vo Viedni informuje podnikateľskú verejnosť o zverejnení výzvy spoločnosti Rail Cargo Wagon - Austria GmbH na prenájom 32 nákladných vozňov typu Rns. (Referenčné číslo: 314-18-001). Doba trvania poskytovania služieb: 32 mesiacov. Ponuky je možné podávať **do 27. marca 2018 do 12:00 hod.**



Naftogaz zverejnil výzvu na nákup služieb pri riadení projektu transformácie niektorých oblastí spoločnosti

Naftogaz na svojej web stránke <http://www.naftogaz.com/www/3/nakweb.nsf?Open> zverejnil výzvu na obstaranie služieb pri riadení projektu transformácie niektorých oblastí spoločnosti Naftogaz, vrátane oddelenia (unbundlingu) činnosti prepravy plynu.



Výzva Naftogazu na nákup služieb– „Medzinárodné komunikačné služby v Európe“

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Kyjeve informuje podnikateľskú verejnosť o zverejnení výzvy spoločnosti Naftogaz na nákup služieb– „Medzinárodné komunikačné služby v Európe“. Naftogaz na svojej web stránke <http://www.naftogaz.com/www/3/nakweb.nsf?Open> zverejnil výzvu na obstaranie služby „Medzinárodné komunikačné služby v Európe“.



Medzinárodný tender na modernizáciu Olympijského štadióna v Sarajeve

Veľvyslanectvo Bosny a Hercegoviny so sídlom v Prahe informuje podnikateľskú verejnosť o zverejnení výzvy na predkladanie návrhov do medzinárodného tendra v rámci projektu modernizácie Olympijského štadióna „Asim Ferhatović – Hase“ Koševo v Sarajeve.



Aktuálne tendre v Dánsku

Zastupiteľský úrad SR v Kodani informuje podnikateľskú verejnosť o vybraných tendroch v Dánsku, do ktorých sa môžu slovenské podnikateľské subjekty zapojiť.



Tender na obnovu železničnej siete v Kosove

Stýčný úrad SR v Prištine informuje podnikateľskú verejnosť o tendry vypísanom Európskou bankou pre obnovu a rozvoj (EBRD) a Európskou investičnou bankou (EiB) v odhadovanej hodnote 196 miliónov EUR zameranom na obnovu železničnej siete v Kosove v rozsahu 148 km (termín do **7. septembra 2018**).



Dopyt zo Švajčiarska na nadviazanie kontaktu - zadanie objednávky na výrobu ocelových dielcov

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Berne informuje podnikateľskú verejnosť o záujme švajčiarskej firmy o nadviazanie kontaktu s firmou v Slovenskej republike, ktorá je schopná vyrábať (menšie) ocelové dielce.



Dopyt zo Švajčiarska na nadviazanie kontaktu - zadanie objednávky na výrobu ocelevej konštrukcie

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Berne informuje podnikateľskú verejnosť o záujme švajčiarskej firmy o nadviazanie kontaktu s firmou v SR, ktorá majú kapacity a záujem vyrábať ocelové konštrukcie pre švajčiarsku firmu.



Výzva moldavskej Štátnej cestnej správy na vyjadrenie záujmu o účasť v tendroch na výstavbu cestných komunikácií.

Moldavská Štátna cestná správa vyhlásila 20. októbra 2017 výzvu na vyjadrenie záujmu o účasť v tendroch na výstavbu cestných komunikácií. Uzávierka tendra je **19. októbra 2018**.



Výberové konanie na zabezpečenie funkcie administrátora Fondu energetickej efektívnosti Moldavskej republiky

Fond energetickej efektívnosti Moldavskej republiky bol zriadený na podporu implementácie národnej politiky v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie, ako aj na dosiahnutie cieľov Národného programu energetickej efektívnosti do roku 2020. Hlavným cieľom fondu je prilákať a spravovať finančné zdroje na realizáciu projektov v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie. Výkon funkcie administrátora zahŕňa zapojenie troch kľúčových expertov: 1. Expert v oblasti fundraisingu 2. Medzinárodný finančný expert 3. Medzinárodný technický expert (koniec kontraktu **31. decembra 2018**)



Dopyt na dodávku termoplastickej peny

Zastupiteľský úrad SR v Paríži informuje podnikateľskú verejnosť o dopyte francúzskej spoločnosti Inventif Studio na dodávku termoplastickej peny.

Výstavy a veľtrhy



Medzinárodná výstava vynálezov v Ženeve

Zastupiteľský úrad SR v Berne informuje slovenských inovátorov a start-upistov o možnosti participácie na International Exhibition of Inventions of Geneva s cieľom hľadania zdrojov na financovanie svojich projektov. Podujatie sa uskutoční v dňoch **11. – 15. apríla 2018** v Ženeve, Švajčiarsko.



Challenge International du Vin

Zastupiteľský úrad SR v Paríži informuje podnikateľskú verejnosť o konaní podujatia Challenge International du Vin, ktoré sa uskutoční v dňoch **20. – 21. apríla 2018** v BORDEAUX, vo FRANCÚZSKU.



VII. medzinárodný veľtrh zdravotníckeho turizmu, SPA & Wellness – HEALTHCARE TRAVEL EXPO v Kyjeve

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti účasti na VII. medzinárodnom veľtrhu zdravotníckeho turizmu, SPA & Wellness – HEALTHCARE TRAVEL EXPO, ktorý sa uskutoční v dňoch **25. – 27. apríla 2018** v Kyjeve, na Ukrajine.



Vystavte na Drevo-stavby, URBIS SMART CITY FAIR, MOBITEX a Stavebných veľtrhoch v Brne

Slovenská obchodná a priemyselná komora v spolupráci s Veľtrhy Brno a.s. organizujú účasť slovenských subjektov na Drevo a stavby Brno (DSB), veľtrhu inteligentných riešení pre mestá a obce URBIS SMART CITY FAIR, medzinárodnom veľtrhu nábytku a interiérového dizajnu MOBITEX a Stavebných veľtrhoch Brno 2018, ktoré sa uskutočnia v dňoch **25. – 28. apríla 2018**.



Veľtrh „Agro-Tech 2018“ v Tirane, Albánsko

Zastupiteľský úrad SR v Tirane informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a organizácií na veľtrhu "Agro-Tech 2018". Hlavným cieľom veľtrhu je zhromaždiť v exkluzívnom prostredí všetkých najdôležitejších aktérov v oblasti poľnohospodárstva a agrotechniky v Albánsku a v balkánskom regióne. Podujatie sa uskutoční v dňoch **27. – 29. apríla 2018** v priestoroch Expocity Tirana, v Albánsku.



Medzinárodná výstava a konferencia o nových technológiách v poľnohospodárstve

Medzinárodná výstava a konferencia o nových technológiách v poľnohospodárstve Agritech Israel 2018 sa uskutoční od **8. – 10. mája 2018**. 20. ročník úspešného medzinárodného podujatia organizuje spoločnosť Kenes v izraelskom Tel Avive.



Pozvánka na aktívnu účasť v spoločnom stánku Slovenska na veľtrhu Intertool 2018

Bratislavská regionálna komora SOPK, Veľvyslanectvo SR v Viedni a Spiš View Trading, ako realizátor expozície, Vám ponúkajú možnosť účasti v spoločnom stánku slovenských firiem na medzinárodnom veľtrhu INTERTOOL vo Viedni. Veľtrh sa bude konať v dňoch **15. – 18. mája 2018** a je zameraný na strojárské technológie, nástroje a priemyselné výrobky.



Medzinárodný priemyselný veľtrh FOR INDUSTRY v Prahe

Veľvyslanectvo SR v Prahe informuje podnikateľskú verejnosť o konaní 17. Medzinárodného priemyselného veľtrhu, ktorý sa uskutoční v dňoch **15. – 18. mája 2018** v Prahe, v Českej republike.



Poľnohospodársky veľtrh Agro Expo v San Salvádore

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Mexiku informuje podnikateľskú verejnosť o poľnohospodárskom veľtrhu Agro Expo, ktorý sa uskutoční v dňoch **16. – 20. mája 2018** v San Salvádore.



Medzinárodný kongres digitálnej ekonomiky DES 2018 v Madride

Veľvyslanectvo SR v Madride informuje odbornú verejnosť o konaní medzinárodného kongresu Digital Enterprise Show, ktorý sa uskutoční v Madride v dňoch **22. – 24. mája 2018**.

Podujatie je určené profesionálom – manažérom, informatikom, vedúcim pracovníkom oddelení marketingu a ľudských zdrojov na oboznámenie sa so špičkovými technológiami, inováciami a IT riešeniami potrebnými na úspešnú digitálnu transformáciu firiem. Súčasne je určené aj technologickým firmám na prezentáciu ich inovácií.

Medzinárodný veľtrh strojárstva BIEMH 2018

MZVaEZ SR informuje odbornú verejnosť o konaní 30. ročníka Bienále medzinárodného strojárského veľtrhu BIEMH, ktoré sa uskutoční v dňoch **28. mája až 1. júna 2018** v baskickom Bilbau.

Podujatie je určené firmám a profesionálom z odvetvia dodávateľov pre automobilový a letecký priemysel, výrobcom kovových konštrukcií, elektrospotrebičov, plechov, kovových odliatkov a výrobcom energie.



XVII. ročník medzinárodnej výstavy Inter Transport v Odese

Zastupiteľský úrad SR v Kyjeve informuje podnikateľskú verejnosť, že v dňoch **30. mája – 1. júna 2018** sa v Odese uskutoční XVII. ročník medzinárodnej výstavy „Inter Transport“. Výstava bude zameraná na nové technológie v doprave, správu prístavov, logistiku, hydraulické inžinierstvo, zdvíhacie a dopravné zariadenia. Na výstave sa predstavia najvýznamnejšie prístavy Čierneho mora, železnice, špedície, výrobcovia zariadení a strojov pre prístavné a skladovacie priestory, vedúci pracovníci v oblasti vodohospodárskych stavieb a taktiež vzdelávacie inštitúcie predstavia svoju činnosť.



CyberWeek 2018 v Tel Avive

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive informuje odbornú verejnosť o medzinárodnej konferencii, spojenej s výstavou o kybernetickej bezpečnosti CyberWeek 2018. Podujatie sa uskutoční v termíne od **17.– do 21. júna 2018** na Telavivskej univerzite. Každoročný CyberWeek je miestom stretnutia medzinárodných expertov na kybernetiku, popredných predstaviteľov odvetvia, start-upov, investorov, akademických pracovníkov, diplomatov a zástupcov vlád.



Veľtrh „Smart City + Smart Grid“ vo Francúzsku

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a start-upov na veľtrhu „SMART CITY + SMART GRID“ venovanej inteligentným sieťam, udržateľnej mobilite v mestách, energetickej efektívnosti a pod. Veľtrh sa bude konať v dňoch **6. – 7. novembra 2018** na výstavisku Paris EXPO Porte de Versailles.



Medzinárodná výstava spojená s konferenciou HLS & CYBER 2018 v Tel Avive

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive si dovoľuje informovať odbornú verejnosť o organizácii medzinárodnej výstavy spojenej s konferenciou HLS & CYBER 2018, ktorá sa uskutoční v dňoch **12. – 15. novembra 2018** v Tel Avive. Výstava je zameraná na oblasť bezpečnosti a kybernetickej bezpečnosti, je organizovaná každé dva roky za účasti izraelských a zahraničných spoločností, ako aj expertov na otázky bezpečnosti. Tento rok sa podujatia zúčastní viac ako 80 krajín, 60 rečníkov a 160 vystavovateľov.



EU Business Avenues to Southeast Asia – prehľad misií v roku 2018

Zastupiteľský úrad SR v Jakarte informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem na piatich misiách do krajín Juhovýchodnej Ázie v rámci projektu EU Business Avenues.

SARIO
SLOVENSKÁ AGENTÚRA PRE
ROZVOJ INVEŠTIČÍ A OBCHODU

Podnikateľská misia do Saudskej Arábie

Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) v spolupráci s Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR (MZVaEZ SR), Veľvyslanectvom SR v Káhire a Obchodnou komorou Slovensko-krajiny Zálivu (SGCCOK) Vás pozýva na podnikateľskú misiu do Saudskej Arábie, ktorá sa uskutoční v dňoch **24. – 26. apríla 2018** pri príležitosti návštevy štátneho tajomníka Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Ivana Korčoka v Saudskej Arábii. Misia do Saudskej Arábie, ktorá je prvou svojho druhu bude organizovaná, ako viacdňové podujatie, ktorého súčasťou budú najmä podnikateľské matchmakingové podujatia v Džide a Rijáde, vrátane B2B rokovaní so saudskoarabskými podnikateľskými subjektmi.



Slovensko-čínske obchodné fórum 2018 v Bratislave

Slovenská obchodná a priemyselná komora v spolupráci s Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Veľvyslanectvom Čínskej ľudovej republiky v SR a čínskou národnou organizáciou Council for Promoting South-South Cooperation (CPSSC) organizuje dňa **17. apríla 2018** spoločné Slovensko-čínske obchodné fórum 2018.



Pozvánka na Slovenské rozvojové fórum v Keni

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a Veľvyslanectvo SR v Nairobi organizuje dňa **4. apríla 2018** v Nairobi „Slovenské rozvojové fórum v Keni“, ktorého hlavným cieľom je v spolupráci s kenskými a slovenskými rozvojovými partnermi formulovať odporúčania pre tvorbu Stratégie SR pre rozvojovú spoluprácu s Kenskou republikou na nasledujúce obdobie a zvýšenie povedomia mimovládneho a podnikateľského sektora o možnostiach zapojenia sa do rozvojových projektov v krajine.



7. ročník konferencie Wolves Summit, Varšava

V dňoch **9. – 11. apríla 2018** sa v poľskej metropole uskutoční už 7. ročník konferencie Wolves Summit, ktorá vytvára priestor na stretnutie startupov a potencionálnych investorov. Aj v tomto ročníku bude mať 400 start-upov, vybraných organizátormi na základe ich prihlášok, príležitosť zúčastniť sa podujatia bez hradenia účastníckeho poplatku.



9th International Business and Investment Conference Sarajevo, Business Forum

Veľvyslanectvo SR v Sarajeve informuje o konaní konferencie 9th International Business and Investment Conference Sarajevo Business Forum, ktorá sa uskutoční v dňoch **25. – 26. apríla 2018** v Sarajeve, Bosna a Hercegovina. Sarajevo Business Forum, ktorej hlavným organizátorom je Bosna Bank International je najväčšou a najdôležitejšou investičnou konferenciou v regióne, ktorá poskytuje dobrú príležitosť pre prezentáciu a nadviazanie obchodných kontaktov.



Podnikateľská misia do Slovinskej republiky

Prezident Slovenskej republiky Andrej Kiska uskutoční dňa **23. apríla 2018** oficiálnu návštevu Slovinskej republiky, súčasťou ktorej bude aj delegácia slovenských podnikateľov.



Misia do Magdeburgu a návštevu veľtrhu Hannover Messe 2018

Trnavská regionálna komora SOPK Vás pozýva na obchodnú misiu do Magdeburgu a návštevu veľtrhu Hannover Messe 2018 v termíne **23. – 25. apríla 2018**.



Pozvánka na Slovenské rozvojové fórum v Moldavsku

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR v spolupráci s Veľvyslanectvom SR v Kišiňove organizuje dňa **26. apríla 2018** v Kišiňove „Slovenské rozvojové fórum v Moldavsku“, ktorého hlavným cieľom je v spolupráci s moldavskými a slovenskými partnermi formulovať odporúčania pre tvorbu Stratégie SR pre rozvojovú spoluprácu s Moldavskou republikou na nasledujúce obdobie a zvýšenie povedomia mimovládneho a podnikateľského sektora o možnostiach zapojenia sa do rozvojových projektov v krajine.



Pozvánka na podnikateľskú misiu SOPK do Nového Sadu, Srbsko

Chcete rozšíriť svoje obchodné aktivity o Srbsko – asociovanú krajinu EÚ s vysokým obchodným a investičným potenciálom? Máte záujem využiť obchodné alebo investičné kontakty pod záštitou Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory a jej partnerskej Obchodnej komory Srbska? Ak áno, potom neváhajte a pripojte sa k podnikateľskej misii, ktorá sa uskutoční v dňoch **16. – 18. mája 2018**.



EU-Asia Gateway 2018 - The 4th Transylvanian International Clusters Conference

Veľvyslanectvo SR v Bukurešti informuje o konaní konferencie "EU-Asia Gateway 2018 - The 4th Transylvanian International Clusters Conference", ktorá sa uskutoční v dňoch **16. – 18. mája 2018** v Cluj Napoca, Rumunsku.



Colný audit, kontrola po prepustení tovaru - odborný seminár

Slovenská obchodná a priemyselná komora pozýva na odborný seminár Colný audit, kontrola po prepustení tovaru. Jednodňový seminár je zameraný na problematiku colných auditov a kontrol po prepustení tovaru.



Misia do Nižného Novgorodu – Ruská federácia

Trnavská regionálna komora SOPK Vás pozýva na obchodnú misiu do Nižného Novgorodu – Ruská federácia, v termíne **22. – 25. mája 2018**.

Aktuality

Slovensko - Švajčiarsko | Prezentácia slovenských firiem v CERN

Dňa 22. marca 2018 sa v Európskej organizácii pre jadrový výskum (CERN) v Ženeve uskutočnil tzv. Slovenský deň v CERNe, ktorý v rámci projektu podpory ekonomickej diplomacie MZVaEZ SR zorganizoval ZÚ Bern. Na podujatí sa zúčastnilo 18 zástupcov ôsmich SK firiem, ktoré boli vyhodnotené ako subjekty s vysokým potenciálom úspešnosti v prípade zapojenia sa do budúcich procesov verejného obstarávania v rámci CERN. Zástupcovia slovenských firiem uskutočnili 52 rokovaní so 66 expertami CERNe, na ktorých prezentovali svoje projekty a produkty. Podujatie bolo prvým svojho charakteru v histórii 25. ročného členstva SR v CERNe. Zdroj: ZÚ Bern

Slovensko – Fínsko | Fínska vzdelávacia misia a podnikateľská delegácia na Slovensku

Veľvyslanectvo SR v Helsinkách 20. - 22. marca 2018 v spolupráci s MŠVVaŠ SR zorganizovalo misiu dvanástich fínskych odborníkov z oblasti vzdelávania na Slovensku. Podujatie sa uskutočnilo na základe záverov aktuálnej návštevy ministerky školstva, vedy, výskumu a športu SR Marty Lubyovej vo Fínsku koncom januára 2018. Fínski odborníci sa v SR zúčastnili na okrúhlym stole a na troch odborných workshopoch, organizovaných MŠVVaŠ SR v priestoroch Centra vedecko-technických informácií SR. Celú

akciu otvorila ministerka M. Lubyová, ktorá zdôraznila význam bilaterálnej slovensko-fínskej spolupráce a privítala možnosť výmeny a čerpania skúsenosti z popredného európskeho vzdelávacieho systému. Odborníci z oboch krajín diskutovali aj o častiach návrhu Národného programu rozvoja výchovy a vzdelávania Slovenskej republiky. Konkrétnym výsledkom podujatia sú odporúčania a komentáre zahraničných expertov k návrhu národného programu. Bola tiež vytvorená pracovná skupina tzv. „Task Force“ zložená z odborníkov oboch krajín, ktorá bude pokračovať v diskusii o rozvoji slovenského školstva pod záštitou ministerky školstva SR. Na podujatí sa okrem fínskych expertov zúčastnila početná skupina slovenských odborníkov v oblasti základných a stredných škôl, vysokého školstva, vedy, výskumu a digitálneho vzdelávania. Súčasťou vzdelávacej misie bola tiež skupina podnikateľov v oblasti konceptu Fun Learning na čele s vizionárom Petrom Vesterbackom, ktorá zorganizovala workshopy na základných školách v Plaveckom Štvrtku a na Malokarpatskom námestí v bratislavskom Lamači.

Česko | Slovenský študent VUT v Brne vyvinul unikátny náramok na záchranu života

Slovenský študent brnianskeho Vysokého učení technického S. Blažej vyvinul unikátny náramok na ruku, ktorý v prípade náhlych zdravotných komplikácií je schopný privolať pomoc a presne určiť, kde sa dotýčný nachádza. Zariadenie poskytuje aj prístup k dátam. Ošetrojúci lekár alebo blízki môžu na diaľku sledovať zdravotný stav užívateľa. Produkt sa má objaviť na trhu už v tomto roku. Študentovi sa podarilo nájsť investora z Nemecka. Cena náramku bude okolo 5 000 CZK. Zariadenie môžu využívať seniori, vážne chorí, športovci, ľudia s fyzicky náročným povoláním. Zdroj: Právo

Cyprus | Cyprus spustí nové tendre pre dovoz LNG

Cyperská Natural Gas Public Company (DEFA) spustí v apríli a v júni dva oddelené tendre na dovoz skvapalneného zemného plynu (LNG) a vybudovanie príslušnej infraštruktúry s cieľom uľahčiť používanie LNG na výrobu elektrickej energie do 1.1.2020. Dovoz LNG by mal prispieť k tomu, aby CY dodržal termín pre zníženie emisií (do 1.1.2020) a vyhol sa sankciám zo strany EÚ, ktoré by mohli činiť 30-40 mil. EUR. Predošlé snahy CY o dovoz LNG zlyhali z dôvodu vysokých nákladov. Odhadovaná cena projektu predstavuje 250 mil. EUR, z toho 101 mil. EUR poskytne EÚ (40%). Zdroj: ZÚ Nikózia

Ukrajina | Národná banka UA určila systémové banky

NB Ukrajiny identifikovala banky, ktorých bankrot alebo nesprávne fungovanie môže vytvárať systémové riziká pre finančný systém krajiny. Na rok 2018 sú to 3 najväčšie št. banky: Privatbank, Ukreximbak a Očšadbank. Pozn.: Voči systémovo dôležitým bankám môže NBUA uplatňovať posilnené obozretné požiadavky, najmä zvýšenie likvidity a kapitálových požiadaviek. Tento postup je v súlade so všeobecne uznávanou svetovou praxou. Zaradenie do režimu „systémovo dôležitej banky“ stanovuje aj osobitný režim dohľadu nad bankou. Zdroj: NBUA

Ukrajina | Zákon o spoplatnených cestných komunikáciách

Prezident Ukrajiny P. Porošenko podpísal zákon o cestách, podľa ktorého bude možné stavať cesty aj formou PPP. Súčasne boli zavedené právne normy o vyvlastnení pozemkov a iných nehnuteľností na týchto pozemkoch, ktoré sú v súkromnom vlastníctve vo verejnom záujme alebo z dôvodu spoločenskej nevyhnutnosti s cieľom zlepšiť legislatívnu úpravu výstavby a prevádzky verejných komunikácií štátneho významu. Zdroj: Ekonom. pravda

Izrael | Izrael sa stane vďaka kyberspoločnosti Check Point globálnym lídrom v oblasti zdravotnej starostlivosti

Miliardár M. Nacht, spoluzakladateľ firmy Check Point Software Technologies Ltd. s hodnotou 17 mld. USD, špecializovanej na kybernetickú bezpečnosť sa zamerá na izraelské technológie v oblasti zdravotnej starostlivosti. Cieľom je urobiť z Izraela globálneho lídra v tejto oblasti. Zdroj: Times of Israel

Izrael | Izraelská spoločnosť IAI vyvíja lietadlo na elektrický pohon

Izraelská spoločnosť Israel Aerospace Industries Ltd. oznámila, že vyvíja lietadlo na elektrický pohon. Spoločnosť sa vyjadrila, že nové lietadlo spojí zelené energetické riešenia prinášajúce environmentálne benefity s dlhším doletom, výdržou a výrazne nižšími nákladmi na pohonné látky. Zdroj: Globes

OECD | Kolumbia o krok bližšie k vstupu do OECD

Dňa 21. marca 2018 bolo vo Výbore OECD pre zamestnanosť, prácu a sociálne záležitosti (ELSAC) ukončené posudzovanie pripravenosti Kolumbie na vstup do OECD a prijaté pozitívne formálne stanovisko. Boli identifikované 4 oblasti, v ktorých aj po vstupe bude monitorovaný pokrok Kolumbie v rámci tzv. post-prístupového procesu. Kolumbii ešte zostáva ukončiť rokovania v dvoch výboroch OECD – v Obchodnom výbore a vo Výbore pre ekonomické prehľady. Ak sa jej to podarí do konca apríla, bude môcť byť prizvaná (pravdepodobne spolu s Litvou) na Ministerskom zasadnutí Rady OECD 30.-31.5.2018 za novú členskú krajinu OECD. Zdroj: SM OECD

Zostavila: Nadežda Čisárová

Zodpovedná: Zuzana Ščepánová

Pre ďalšie otázky a informácie prosím kontaktujte Podnikateľské centrum MZVaEZ SR (bizinfo@mzv.sk).

Informácie sú zasielané bezplatne.

Viac aktuálnych denných informácií zo sveta nájdete na portáli [„Podnikajme v zahraničí“](#).